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– Чи хтось керував вами, ін-
структував? Чи «голос Майда-
ну» мав над собою начальника, 
або, по-театральному кажучи, 
«худрука», режисера, дирек-
тора? А чи славнозвісна само-
організованість кожної клітин-
ки Майдану була притаманна й 
вашій ролі?

– Хоч би що там хто говорив, я 
себе почував досить самостійно. Не 
належав до жодної політичної сили, 
тож люди сприймали мене без недо-
віри. Це не означає, що я проти всіх 
партій та об’єднань.

– Наприклад, Парубій не да-
вав вам директив?

– Ні. Але ми зустрічалися й ради-
лися – наприклад, буде на нас атака 
чи ні. Якщо була інформація чи озна-
ки загрози штурму, Парубій радив: 
«Ти не сій паніку, а м’яко підготуй 
громаду, щоб ліпше сьогодні не бу-
ло школярів. Обережно поясни, щоб 
залишалися ті, які в добрій фізичній 
формі» тощо. У такому дусі я спілку-
вався з Парубієм і не лише з ним.

Коли планувалося чергове віче, 
обговорював із авторитетними ор-
ганізаторами, умовно кажучи, план 
(приблизний!) мітингу, послідовність 
виступів. А взагалі віче проходили як 
марафон обміну думками. Надава-
лося чимало часу (особливо попер-

вах, коли ще не було великих втрат) 
музикантам, котрі не мали змоги ви-
ступати на головних сценах, – кажу 
про музику протесту, рок, живу й ав-
тентичну музику, традиційні обрядові 
дійства, які були особливо доречні в 
різдвяно-новорічний період.

Особливо всіх позитивно вразило, 
коли ми дали змогу виступати зі сцени 
Майдану невідомим, але талановитим 
колективам із Дніпропетровська, Хар-
кова, Одеси, а ці гурти, у свою чергу, 
були щасливі, що виступають перед та-
кими величезними аудиторіями.

Ви маєте рацію, Помаранчевий 
Майдан був радісним фестивалем. 
Але там превалювала партійно-по-

Минає рік після розстрілів на Майдані та втечі Януковича. Щоправда, з лютого минулого року 
рахувати час звичними днями, місяцями, роками не зовсім правильно, бо відтоді в історії 
України й світу закарбувалося стільки подій, скільки не сталося протягом усіх 23 років 
української незалежності.
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літична складова. А під час друго-
го Майдану домінував соціальний та 
державницький зміст, скрізь були си-
ньо-жовті знамена, а головною піс-
нею – гімн України, який став до бо-
лю рідним кожному після тих подій…

– Водночас Майдан не був ли-
ше чимось серйозним, героїчним 
і трагічним. Не обходилося й без 
усмішки, жартів?

– Звісно. Скажімо, ми раз у раз 
відряджали колони людей пікетува-
ти різні установи. Одного разу кіль-
катисячну колону помилково спря-
мували до суду, але… не до того. Лю-
ди повернулись і сказали, що там 
нічого очікуваного не відбувається… 

Довелося мені віджартовуватися: 
мовляв, для того, щоб ви не замер-
зли, я послав вас погрітися маршем…

Тепло, весело зустріли Новий рік, 
зокрема ми, колеги-артисти. Поба-
жали одне одному успіхів, перемо-
ги. Кавказькі друзі (здається, азер-
байджанці) з нагоди свого свята за-
просили на шашлики до намету за 
сценою. І так, я вам скажу, добре ми 
там посвяткували, і шашлики так усім 
сподобалися, що вирішили самі все 
те повторити. Почали розпалювати 
багаття, коли раптом хтось зауважив, 
що багаття це біля… місця, де готува-
лися «коктейлі Молотова». Сміються: 
«Ви що, збожеволіли?!».

Тож минули ті історичні три міся-
ці не без усмішок і кумедних ситуацій.

– Пане Євгене, коли згадуєте 
Майдан-2013/2014, який зоровий 
образ, сказати б, флеш-кадр спа-
лахує у вашій свідомості?

– 1 грудня збудували сцену. Я під-
нявся на неї і побачив перед собою мо-
ре людей, посеред якого неквапом ру-
халися кілька вершників у башликах 
– кілька козаків з Мамаєвої слободи. 
Море перед ними розступалося, дава-
ло дорогу… В уяві ця прекрасна картина 
закарбувалася як дивовижна єдність 
легендарної давнини й сучасності.

– Дякую вам за відвертість.
Розмову вів Юрій ПРИГОРНИЦЬКИЙ. 

Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

«Майдан». Це слово в усіх мовах наповнилося змістом як поняття справедливості, гідності, громадян-
ськості. Звісно, його можна сприймати і як бунт. Але тільки в поєднанні з вимогою поваги до прав люди-
ни. А отже, ті, хто нині пішов на Україну війною та намагається пересмикувати зміст Майдану як протес-
ту громадянського суспільства й навісити йому ярлик державного перевороту, брешуть! Нагло брешуть, 
бо їм під таким прикриттям зручно орудувати ракетними комплексами і танками проти України.

Для сімей загиблих на Майдані й сам майдан Незалежності, і вулиця Небесної сотні, й Інститутська та 
Грушевського – це місце трагедії, смутку від непоправної втрати й печалі. А також усвідомлення жахливої 
ціни свободи! Для решти – це вівтар свободи. Небесна сотня бачить кожен наш крок. 

Рік тому українці перегорнули чергову сто-
рінку історії власної держави й на чистому ар-
куші словами Кобзаря написали епіграф: «Борі-
теся – поборете! Вам Бог помагає! За вас правда, 
за вас слава і воля святая!». Цей уривок із пое-
ми «Кавказ» на барикадах Майдану читав Сер-
гій Нігоян – вірменин, який одним із перших від-
крив жертвенний рахунок героїв Небесної сотні.

Цього року 22 січня, на День соборності Украї-
ни, у Києві близько тисячі людей вийшли на акцію 
вшанування пам’яті перших загиблих під час то-
рішніх протестів на Майдані – активістів Сергія Ні-
гояна, Михайла Жизневського та Романа Сеника. 
Люди пройшли маршем від майдану Незалежності 
до вулиці Грушевського. Це і є пам’ять. Та не тільки 
для того люди поклали життя на Майдані! Борімо-
ся – поборемо!
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